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3. UVOD 
 

 SPLOŠNO 
 
Mestna občina Kranj je gospodarsko, izobraževalno, kulturno in tudi prometno središče Gorenjske. 
Središče občine je mesto Kranj, ki je četrto največje mesto v Sloveniji in je 7 km oddaljeno od 
mednarodnega letališča Jože Pučnik in 25 km od glavnega mesta RS Ljubljane. V zadnjem desetletju je 
za mesto značilna izrazita gradnja velikih trgovskih objektov, predvsem na severo-vzhodnem območju 
mesta (Primskovo). V mestu je zelo razvita tudi industrija, predvsem gumarska in elektronska. Delež 
delovnih migrantov na območju MO Kranj je velik, kar je predvsem posledica bližine Ljubljane, v katero se 
na delo vozi občuten del zaposlenih, ki bivajo na območju občine.  
 
Prometne razmere kažejo, da cestno prometno omrežje zaostaja za urbanističnim razvojem mesta. 
Glavni razlogi za to, da so prometne obremenitve večje od kapacitete obstoječega prometnega omrežja, 
so predvsem velika gostota poselitve v urbanem delu občine, število trgovskih centrov ter velik delež 
delovnih migracij. To se danes odraža predvsem v pogostih zastojih in zamudah na prometnem omrežju. 
Obstoječe prometno omrežje na območju Kranja je preobremenjeno, to pa še posebej velja za križišča 
na obeh vpadnicah v mesto z obeh bližnjih AC priključkov. 
 

 
Slika 1: obravnavano območje mesta Kranj 

 
Zaradi slabih prometnih razmer MO Kranj razmišlja o nekaterih ukrepih, ki bi izboljšali prometno situacijo 
na celotnem območju mesta Kranj. En od možnih ukrepov je izgradnja severne kranjske obvoznice (delna 
izgradnja ali izgradnja v celoti), ki je že umeščena v prostorskih aktih občine. Naslednji ukrep, ki ga 
predlaga občina, je izgradnja novega – severnega avtocestnega priključka, ki bi se navezal na državno 
cesto Preddvor – KR Primskovo. Predmet elaborata je preveritev vpliva treh zgoraj navedenih ukrepov 
in dveh kombinacij teh ukrepov na razporeditev prometa na območju mesta Kranj – preveritev petih 
scenarijev. Ob tem so predmet primerjave prometne obremenitve na vnaprej določenih odsekih.  
 
Na podlagi preveritve vpliva ukrepov (scenarijev) se v nadaljevanju določi njihova smiselnost in 
faznost glede na učinke, ki jih določeni ukrepi imajo na odvijanje prometa v prometnem modelu.  
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 IZHODIŠČA 
 
Osnova za izdelavo elaborata preusmeritve prometa na območju Kranja, ob vzpostavitvi določenih 
ukrepov, je interni prometni model mesta Kranj, ki bazira na zbranih prometnih podatkih. 
 
V fazi izdelave elaborata je bila upoštevana naslednja dokumentacija: 

• Interni prometni model mesta Kranj; izdelal PROVIA d.o.o.; 
• Prometna študija in prometni model na območju MO Kranj, št. elab.: AP023-13-E, izdelal Appia 

d.o.o., marec 2014; 
• Tehnična specifikacija za javne ceste (TSC 03.343): Večnivojski priključki in vozlišča, Ministrstvo 

za promet, februar 2002 (predlog); 
• Dopis župana MO Kranj: Potreba po vzpostavitvi AC priključka Kranj-SEVER za potrebe 

predsedovanja Slovenije Svetu EU leta 2021 in večjo varnost ljudi, datum: 13.06.2019; 
• Dopis kabineta predsednika vlade: Pobuda za AC priključek Kranj-SEVER; št.: 3711-

4/2011/159-02111212, datum: 23.07.2019; 
• Dopis DARSA: Problematika državnega cestnega omrežja v MO Kranj, št.: 6.1.4./2018 Sa 8, 

datum: 22.02.2019; 
• Transkripcija 11. seje zasedanja DS RS iz 23. septembra 2019; 
• Diplomsko delo FGG: Zupan, P., 2013. Varianta priključevanja vzhodne obvoznice mesta Kranj na 

AC Kranj - Ljubljana. Diplomska naloga. Ljubljana, Univerza v Ljubljani, Fakulteta za gradbeništvo 
in geodezijo. (mentor Lipar, P., somentor Žura, M.): 21 str. 

• Prometni podatki z avtomatskih števcev - zgoščenka Štetje prometa 2013 – 2018; DRSI; 
• Štetje prometa v križiščih na območju Kranja v letih 2013 – 2019; 

 
Pri izdelavi elaborata je bila upoštevana naslednja zakonodaja: 

• Zakon o graditvi objektov (Ur.l. RS št. 102/04 z dopolnitvami); 
• Zakon o cestah (Ur.l. RS št. 109/10 z dopolnitvami); 
• »Pravilnik o projektiranju cest« (Ur.l. RS št. 91/05 z dopolnitvami); 
• »Pravilnik o cestnih priključkih na javne ceste« (Ur.l. RS št. 86/2009 z dopolnitvami); 
• »Pravilnik o prometni signalizaciji in prometni opremi na cestah« (Ur. l. RS, št 99/2015). 
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 OBSTOJEČE STANJE PROMETA NA OBMOČJU KRANJA 
 
Obstoječe prometno omrežje na območju Kranja je preobremenjeno. Prometne obremenitve so največje 
na obeh vpadnicah v mesto z avtoceste (R2-412/1454 na zahodu, G2-104/1136 na vzhodu) in v 
samem središču mesta (Kidričeva c., Oldhamska c., C. Staneta Žagarja). 
 

 
Slika 2: pregledna situacija Kranja z označenimi najbolj problematičnimi odseki 

 
Še posebej je kritična vzhodna vpadnica v Kranj s priključkom Kranj-vzhod, kjer v času jutranje konice 
nastajajo zastoji iz smeri Kranja in Škofje Loke proti AC priključku proti Ljubljani. V času popoldanske 
konice se največja zgostitev prometa zgodi na istem priključku iz smeri Ljubljane – v krožišču ob bivšem 
trgovskem centru (Baumax). V tem času kolone vsakodnevno segajo tudi na avtocesto, kjer ovirajo 
odvijanje prometa in zmanjšujejo prometno varnost na avtocesti. 
Prometna situacija se je sicer nekoliko izboljšala z rekonstrukcijo in povečano pretočnostjo krožišča 
Primskovo, dodatno izboljšanje pa se pričakuje z rekonstrukcijo odseka državne ceste Kranj – Šenčur v 
štiripasovnico. Dejansko pa je kapaciteta (rekonstruiranega) krožišča Primskovo dosežena že danes, zato 
je edini realen in učinkovit ukrep za izboljšanje prometnih razmer na tem območju preusmeritev dela 
prometnih obremenitev na drugo vstopno točko v mesto. Zelo je obremenjena tudi državna cesta R2-
412, ki vodi mimo trgovskega centra Supernova, železniške postaje in tovarn Iskra in Sava ter držav. 
cesta R1-210 v smeri Škofje Loke. 
 

 
Slika 3: križišče Polica v bližini priključka Kranj-zahod 

 
Slika 4: kolona na državni cesti ob priključku Kranj-vzhod 
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4. MEZOSKOPSKI INTERNI PROMETNI MODEL MESTA KRANJ 
 
Za določitev prometnih tokov na obstoječi cestni mreži širšega cestnega omrežja, smo uporabili interni 
mezoskopski prometni model območja mesta Kranj, ki obsega 100 prometnih con, cca 450 vozlišč in 
cca 1000 linkov. 
 

 
Slika 5: cestna mreža prometnega internega modela Kranja 

 
Slika 6: coning celotnega prometnega internega modela Kranja 

 
Prometni model je bil izdelan s t.i. trostopenskim modeliranjem. Izdelana je bila cestna mreža, prometni 
coning, definirane so bile OD matrike celotnega območja, distribucija prometa ter obremenjevanje cestne 
mreže. S pomočjo števnih podatkov širšega območja s katerimi razpolaga tudi mestna občina Kranj, je 
bila izdelana kalibracija in validacija prometnega modela mesta Kranj.  
 
 

 METODOLOGIJA 
 
Za izdelavo prometnega modela ter kapaciteto analizo je bil uporabljen programski paket mednarodno 
uveljavljenega podjetja PTV Group, ki je namenjeno prometnim analizam. Za izdelavo mezoskopskega 
modela smo uporabili programsko opremo PTV Visum 18.02, pri čemer smo uporabili najnovejšo 
različico HCM metode (Highway Capacity Manual, ki jo predpisuje Pravilnik o projektiranju cest, Uradni 
list RS 91/2005) in sicer HCM 6th edition.  
 
Program za pripravo mezoskopskega modela omogoča prometno analizo prometne mreže s t.i. 
trostopenskim pristopom; generacije prometa, distribucije prometa ter izbire prometne poti. Prometna 
študija obravnava ožje območje mestnega središča Kranja, pri čemer izbira prometnega sredstva, ki je 
del štiristopenjskega modela, ni bila obravnavana. Uporabljeno orodje je skladno z metodologijo HCM 
2010 (Highway Capacity Manual), ki jo predpisuje Pravilnik o projektiranju cest (Uradni list RS 
91/2005). Merodajna prometna obremenitev je izražena kot število vozil na uro. V prometnih 
obremenitvah so upoštevana tudi tovorna vozila, ki izhajajo iz analize prometnih podatkov z avtomatskih 
števcev prometa in iz analize podatkov ročnega štetja prometa.  



 

  001.0201 T.1  

Stran 7 od 24 

 INTERNI PROMETNI MODEL MESTA KRANJ 
 
Izdelan je interni mezoskopski prometni model, ki posnema dejansko stanje obstoječe cestne mreže 
(število, dolžine pasov, hitrosti na posameznem odseku, …). Osnove za izdelavo modela so digitalni ortofoto 
posnetek območja, Open Street map in ostale topografske podloge ter terenski ogled območja. Poleg 
geometrije prometnega omrežja mora prometni model kar najbolje posnemati tudi povprečno dnevno 
odvijanje prometa na omrežju. Merodajen je delovni dan izven sezone. V prometnem modelu nam 
posamezni statični elementi modela (linki, vozlišča, cone in konektorji) predstavljajo elemente prometne 
infrastrukture v realnem prostoru, ki kar najbolje simulira dejanske razmere (kategorija cestnega odseka, 
tip križišča, dimenzije,…). 
 
Za izdelavo prometnega modela, ki ga je izdelovalec elaborata izdelal za lastne potrebe so bili uporabljeni 
prometni podatki v križiščih predhodnih študij in analiz (izdelovalec razpolaga z obsežno bazo podatkov 
štetja prometa v križiščih) ter prometni podatki na presekih državnih cest s strani Direkcije RS za 
infrastrukturo (publikacija Promet). Na spodnji sliki so prikazane lokacije križišč z uporabljenimi števnimi 
podatki, ki so bili zajeti od leta 2013 do 2019. 
 

 
Slika 7: lokacije števnih podatkov (štetje prometa v križiščih v različnih obdobjih) 

 
Prometne obremenitve so bile določene z izvorno-ciljnimi oz. OD matrikami potovanj. Celotni model 
območja mesta Kranj obsega 100 prometnih con – zaključenih prostorskih enot, med katerimi smo 
generirali potovanja in na ta način določili OD matrike. OD matrike so bile izdelane ločeno za osebni 
promet in tovorni promet. Za določitev prometnih obremenitev je bilo potrebno izvesti obremenjevanje 
prometne mreže (»assignment«). Uporabljen je bil algoritem »equilibrium assignemnt – LUCE«, ki temelji 
na predpostavki, da med potniki ni razlik in poleg matematičnih operacij simulira tudi »lokalno« obnašanje 
voznikov v smislu izbire cestne povezave. Izvedena je bila kalibracija prometnega modela s pomočjo 
števnih podatkov zavijalcev v križiščih ter s pomočjo števnih podatkov na cestnih presekih. Prometni 
model je bil kalibriran na obstoječe omrežje za jutranjo in popoldansko konico ter za PLDDP, in sicer na 
izhodiščno leto 2019.  
 
Kvaliteto prometnega modela ocenjujemo po kriteriju natančnosti oz. na osnovi primerjave z realnim 
stanjem. Glede na razpoložljive podatke in glede na to, da je bilo obremenjevanje prometne mreže 
narejeno na podlagi števnih podatkov, so odstopanja faktorjev ustreznosti minimalna. Na podlagi tega 
smo tako kalibriran model privzeli kot merodajni.  



 

  001.0201 T.1  

Stran 8 od 24 

5. ANALIZA PRERAZPOREDITVE PROMETA NA OBMOČJU MO KRANJ 
 
Obstoječe prometno omrežje na območju Kranja je preobremenjeno, zato je MO Kranj predlagala 
preveritev nekaterih ukrepih, ki bi izboljšali prometno situacijo na celotnem območju mesta Kranj. En od 
možnih ukrepov je izgradnja severne kranjske obvoznice (delna izgradnja ali izgradnja v celoti), ki je že 
umeščena v prostorskih aktih občine (OPN). Naslednji ukrep, ki ga predlaga občina, je izgradnja novega 
severnega avtocestnega priključka, ki bi se navezal na državno cesto Preddvor – KR Primskovo. 
 
Predmet prometne študije je preveritev prerazporeditve prometa v internem prometnem modelu ob 
vzpostavitvi sledečih ukrepov na cestni mreži mesta Kranj: 

A. Izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever; 
B. Izgradnja severne kranjske obvoznice v celoti; 
C. Delna izgradnja severne kranjske obvoznice – povezavi na zahodnem in na vzhodnem delu: 

- med cestama R1-210/1107 (Preddvor – KR Primskovo) in LG-183181 (Jezerska c.); 
- med cestama R2-412/1454 (Koroška c.) in R2-410/1135 (Bleiweisova c.). 

 
 

 
Slika 8: pregled predvidenih ukrepov na cestni mreži Kranja 

 
Zgornji ukrepi so v prometnem modelu analizirani samostojno ali združeno v kombinaciji ukrepov. 
Scenariji, ki so predmet prometne študije so: 
 

SCENARIJ UKREPI OPIS SCENARIJA 
SCENARIJ 0 / obstoječe stanje 
SCENARIJ 1 A izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever 
SCENARIJ 2 B izgradnja severne kranjske obvoznice v celoti 
SCENARIJ 3 C delna izgradnja severne kranjske obvoznice 
SCENARIJ 4 A + B AC priključek Kranj-sever + severna kranjska obvoznica v celoti 

SCENARIJ 5 A + C AC priključek Kranj-sever + delna severna kranjska obvoznica 

 
Povzetek vpliva scenarijev na prometne obremenitve na območju Kranja je predstavljen v 
nadaljevanju, večje grafike prometnih obremenitev pa so prikazane v prilogah.  
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 OPIS ANALIZIRANIH SCENARIJEV PRERAZPOREDITVE PROMETA 
 

• SCENARIJ 0: BREZ UKREPOV – obstoječe stanje 
Scenarij 0 prikazuje obstoječe stanje cestne mreže z obstoječim prometnimi obremenitvami in je osnova 
za preveritev ostalih scenarijev z analizo prometnih obremenitev ob ukrepih na cestni mreži. 
 

 
Slika 9: prometne obremenitve PLDP v SCENARIJU 0 - obstoječe stanje 

 
• SCENARIJ 1: UKREP A – izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever 

SCENARIJ 1 obravnava ureditev novega AC priključka Kranj-sever na regionalno cesto R1-210/1107 
(Preddvor - Kranj). To pomeni povečanje prometa na avtocesti, ki zaradi manjše razdalje med priključki, 
prevzame tudi vlogo obvoznice mesta. Bolj je obremenjen tudi odsek državne ceste R1-210/1107 od 
novega priključka do krožišča Primskovo. Ob tem se prometne obremenitve zmanjšajo na cestah v smeri 
vzhod-zahod: Naklo-Kranj, Cesta Staneta Žagarja in Kranj-Brnik. 
 

 
Slika 10: prometne obremenitve PLDP v SCENARIJU 1 – nov priključek Kranj-sever  
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• SCENARIJ 2: UKREP B – izgradnja severne kranjske obvoznice v celoti 
SCENARIJ 2 obravnava izgradnjo celotne severne kranjske obvoznice, kot predvideva rezervacija 
prostora v veljavnih prostorskih aktih MO Kranj – od regionalne ceste R1-210/1107 (Preddvor - Kranj) 
do regionalne ceste R2-412/1454 (Polica - Kranj). To pomeni zmanjšanje prometa na avtocesti in na 
Cesti Staneta Žagarja – ta promet prevzame nova obvoznica.  
 

 
Slika 11: prometne obremenitve PLDP v SCENARIJU 2 – izgradnja obvoznice v celoti 

 
• SCENARIJ 3: UKREP C – delna izgradnja severne kranjske obvoznice 

SCENARIJ 3 obravnava izgradnjo delne severne kranjske obvoznice na območju rezervacije prostora v 
veljavnih prostorskih aktih MO Kranj. Obravnavana je izgradnja odseka od regionalne ceste R1-
210/1107 (Preddvor - Kranj) do LG-183181 (Jezerska cesta) ter od regionalne ceste R2-410/1135 
(Kokrica - Kranj) do regionalne ceste R2-412/1454 (Polica - Kranj). Ta ukrep ne prinese bistvenih 
sprememb prometnih obremenitev v mestu. 
 

 
Slika 12: prometne obremenitve PLDP v SCENARIJU 3 - delna izgradnja severne obvoznice  
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• SCENARIJ 4: UKREP A + B – izgradnja  avtocestnega priključka Kranj-sever + izgradnja severne 
kranjske obvoznice v celoti 

SCENARIJ 4 obravnava kombinacijo dveh ukrepov na cestni mreži: ureditev novega AC priključka Kranj-
sever (S1) in izgradnjo severne obvoznice Kranja v celoti (S2). Kombinacija ukrepov močno razbremeni 
potezo vzhod-zahod (Naklo-Kranj, Cesta Staneta Žagarja, Kranj-Šenčur), prometne obremenitve 
prevzameta nova obvoznica in avtocesta.  
 

 
Slika 13: prometne obremenitve PLDP v SCENARIJU 4 - izgradnja celotne severne obvoznice + severnega AC priključka 

 
• SCENARIJ 5: UKREP A + C – izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever + delna izgradnja 

severne kranjske obvoznice 
SCENARIJ 5 obravnava kombinacijo dveh ukrepov na cestni mreži: ureditev novega AC priključka Kranj-
sever (S1) in delno izgradnjo severne obvoznice Kranja (S3). Ta scenarij podobno vpliva na prometne 
obremenitve, kot SCENARIJ 4, ampak je precej manj učinkovit pri razbremenitvi Ceste Staneta Žagarja. 
 

 
Slika 14: prometne obremenitve PLDP v SCENARIJU 5 - delna izgradnja severne obvoznice + severnega AC priključka  
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 POVZETEK ANALIZE PRERAZPOREDITVE PROMETA V PROMETNEM 
MODELU 

 
Rezultati analize prerazporeditve prometa ob uvedbi petih scenarijev na območju Kranja kažejo, da sta 
oba glavna ukrepa na cestni mreži Kranja nujno potrebna:  
 

A. Izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever; 
B. Izgradnja severne kranjske obvoznice v celoti; 

 
Spodaj je shematsko prikazan vpliv obeh ukrepov na povprečne dnevne prometne obremenitve v 
prometnem modelu Kranja. Prometne obremenitve skozi Kranj v smereh vzhod-zahod in obratno se v 
večjem delu preusmerijo na novo severno obvoznico. Z novim severnim AC priključkom se razbremenita 
obstoječi priključek Kranj-vzhod ter vzhodna vpadnica v mesto, prav tako pa so manj obremenjene tudi 
prometnice na zahodnem delu Kranja. Izstopa pa predvsem razbremenitev Ceste Staneta Žagarja, kjer 
se prometne obremenitve zmanjšajo za skoraj za 50% - prestavijo se na novo obvoznico. Promet s 
severnega dela Kranja in z ostalih naselij na severu lahko direktno preko novega AC priključka nadaljuje 
pot proti Ljubljani – brez obremenjevanja cestne mreže mesta.  
 

 
Slika 15: prikaz prometnih obremenitev PLDP pri končnem scenariju: zgrajena severna obvoznica + severni AC priključek 

 
Predlagana faznost izvedbe ukrepov na cestni mreži glede na stroške ureditve in učinek ukrepa na 
izboljšanje prometnih razmer: 

1. FAZA Izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever; 
2. FAZA Izgradnja 1. dela severne kranjske obvoznice (glej ukrep C); 
3. FAZA Izgradnja 2. dela severne kranjske obvoznice (sklenitev obvoznice). 

 
Kot je razvidno v rezultatih analize prerazporeditve prometa v prejšnji točki, izgradnja IZKLJUČNO delne 
severne obvoznice NE rešuje prometnega problema na vzhodnem delu Kranja – tudi v kombinaciji s 
severnim priključkom.  
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6. IZGRADNJA NOVEGA AC PRIKLJUČKA KRANJ-SEVER – 1. FAZA 
PROMETNE UREDITVE 

 
V 1. fazi je predlagana izgradnja AC priključka Kranj-sever na regionalni cesti R1-210 (Preddvor – KR 
Primskovo). Obstoječi AC priključek Kranj–vzhod je trenutno močno obremenjen z dnevnimi migranti, ki 
potujejo v smeri Ljubljane in obratno. V prometnem smislu bi imela ureditev novega AC priključka velik 
vpliv na izboljšanje prometnih razmer na tem območju, saj bi nov priključek ustrezno prerazporedil 
prometne tokove. Izvedba novega AC priključka prostorsko ni problematična, v večji meri pa se lahko 
izognemo tudi križanjem z obstoječimi komunalnimi vodi.  
 

Seveda je potrebno nov AC priključek načrtovati v soglasju z upravljalcem DARS, ki vztraja na argumentu 
minimalne razdalje med priključki 2,7 km. Oddaljenost med obstoječim priključkom Kranj-vzhod in 
predvidenim priključkom Kranj-sever je nekoliko manjša – znaša cca 2 km. V točki 5 je prikazana analiza 
prerazporeditve prometa na območju MO Kranj ter prometno vrednotenje predlaganih ukrepov. 
Razvidno je, da so pozitivni učinki izgradnje novega AC priključka znatni, saj se v veliki meri razbremeni 
obstoječi AC priključek Kranj-vzhod. Negativni učinki te ureditve so minimalni, glede na mnenje Darsa 
je omembe vredna večja turbulenca prometnega toka, ki jo povzroča večja gostota priključkov na AC. Kot 
je razvidno v nadaljevanju (glej 6.2.1) je umestitev priključkov na oddaljenosti 2 km in manj stalnica na 
slovenskem avtocestnem omrežju.  
 
Menimo, da je na gosto poseljenih območjih (na območju večjih mest) ureditev več priključkov, ki 
zagotavljajo optimalno priključevanje na avtocesto, nujno potrebno. Ob tem se v čim večji meri izognemo 
nepotrebnemu obremenjevanju državnega in mestnega omrežja cest in promet čim prej priključimo na 
avtocesto. Nov AC priključek Kranj-sever bi reševal navezavo na avtocestno omrežje za naselja na 
severnem delu Kranja ob državni cesti R1-210 na odsekih 1106 in 1107 – od Britofa, Visokega do 
Preddvora in celo Jezerskega. Ob tem bi ta promet že pred vstopom na najbolj obremenjeno območje s 
Cesto Staneta Žagarja in turbo krožiščem Primskovo preko novega AC priključka preusmerili na 
avtocesto. En izmed argumentov za izgradnjo novega priključka je tudi predsedovanje Slovenije Svetu EU 
v letu 2021, za potrebe katerega bi bilo potrebno zagotoviti čimbolj direktno, udobno in čim krajšo 
povezavo avtoceste in Kongresnega centra Brdo. 
 
V prejšnji točki je predlagana faznost izvedbe ukrepov na cestni mreži glede na stroške ureditve in učinek 
ukrepa na izboljšanje prometnih razmer: 

1. FAZA Izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever; 
2. FAZA Izgradnja 1. dela severne kranjske obvoznice; 
3. FAZA Izgradnja 2. dela severne kranjske obvoznice. 

 
Glede na detajlno umestitev AC priključka, ki je obravnavana v točki 6.2, izgradnja novega priključka na 
tem mestu ni problematična, kar se pokaže tudi v ceni investicije. Investicija za izgradnjo severne kranjske 
obvoznice je na precej višjem nivoju, prav tako pa je njena umestitev v prostor precej bolj problematična. 
 
V nadaljevanju elaborata so natančneje obdelane naslednje alineje: 

- Pregled obstoječih študij in dokumentacije za predvideni priključek;  

- Umestitev AC priključka v prostor z argumentacijo;  

- Ocena stroškov izgradnje priključka na podlagi podobnih projektov.  
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 PREGLED OBSTOJEČIH ŠTUDIJ IN DOKUMENTACIJE 
 
V zadnjih letih se zaradi povečanja prometa in posledično preobremenjenega cestnega omrežja pojavljajo 
pobude o različnih ukrepih, ki bi izboljšali prometne razmere na območju mesta Kranj. Najstarejša (že 
vsaj 20 let) je ideja o severni kranjski obvoznici, po izgradnji gorenjskega kraka avtoceste pa so se pričela 
tudi prizadevanja za nov avtocestni priključek Kranj-sever. 
 
V nadaljevanju je predstavljena izbrana obstoječa dokumentacija o reševanju prometnega problema 
Kranja. Prometni problemi so bili že večkrat identificirani, definirane pa so bile tudi rešitve. 
 
Predstavljeni so tudi nekateri prostorski akti na severnem delu Kranja, ki bodo vodili v povečanje 
prebivalstva ter s tem tudi na rast prometa na tem območju. Pričakovan je tudi velik vpliv izgradnje 
manjkajočega odseka državne ceste, ki vodi proti Jezerskem – predvsem gre za preusmeritev prometa 
iz lokalne ceste skozi Britof na državno cesto in na rekonstruirano turbo krožišče Primskovo. 
 
 

 PROMETNI MODEL NA OBMOČJU MO KRANJ, APPIA D.O.O., MAREC 2014 

 
V prometnem modelu in prometni študiji, ki je izdelana za celotno območje Kranja, so na podlagi napovedi 
prometnih obremenitev predlagani določeni ukrepi na obstoječi cestni mreži, ki so združeni v scenarijih 
razvoja prometnega omrežja. 
 
V VARIANTI 1 so vključeni ukrepi, ki so predvsem namenjeni razbremenitvi Ceste Staneta Žagarje, ki je 
že danes najbolj pereč problem v Kranju. 
 

 
Slika 16: prikaz predlaganih ukrepov v VARIANTI 1 v severnem delu Kranja 

 
 

- UKREP 1 predvideva izvedbo novega AC priključka na regionalni cesti R1 210 (Zgornje Jezersko – 
Preddvor – Kranj – Škofja Loka). Obstoječi AC priključek Kranj – vzhod je v obstoječem stanju močno 
obremenjen z dnevnimi migranti, ki potujejo v/iz smeri Ljubljane in osrednjeslovenske regije. V času 
popoldanske konice sežejo kolone vozil tudi na AC, kar je z vidika prometne varnosti nedopustna situacija. 
Vzrok je predvsem v koncentraciji prometnih tokov na enem vstopnem mestu v mesto Kranj. Novi AC 
priključek bi prometne tokove ustrezno prerazporedil. Izvedba novega AC priključka prostorsko ni 
problematična, ukrep je potrebno načrtovati v soglasju z upravljalcem DARS.  
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UKREPA 2 in 6 iz prometne študije predstavljata prvo fazo – delno izgradnjo severne kranjske obvoznice 
in njeno. Oba ukrepa sta prostorsko izvedljiva in ne predstavljata večjih posegov v prostor. 
 

- UKREP 2 predvideva izgradnjo povezovalne ceste med R1-210 in Jezersko cesto. Jezerska cesta ima 
funkcijo napajalne ceste celotnega poselitvenega območja (naselja Primskovo, Gorenje, Britof) med reko 
Kokro in regionalno cesto R1-210. V obstoječem stanju se prometni tokovi Jezerske ceste v večji meri 
navezujejo na Cesto Staneta Žagarja (kar prispeva k njeni preobremenjenosti). Nova povezovalna cesta bo 
v kombinaciji z novim AC priključkom prometne tokove preusmerila mimo Ceste Staneta Žagarja in jo s 
tem ustrezno razbremenila. Povezovalno cesto se dodatno poveže s trgovsko industrijsko cono Primskovo 
in s tem omogoči boljšo povezanost ter hitrejši dostop do AC.  

 
- UKREP 6 predvideva izvedbo povezovalne ceste med mestnimi vpadnimi cestami na SZ delu Kranja, tj. 

Koroško cesto (R2-412), Bleiweisovo cesto (R2-410) in Cesto Koroškega odreda. S predvidenim ukrepom 
se prometni tokovi prerazporedijo na novo povezovalno cesto in s tem razbremenijo del (v obstoječem 
stanju močno obremenjenega) mestnega omrežja Oldhamske in Kidričeve ceste. Nova povezava bo 
izboljšala dostopnost in povezavo območja z AC priključkom Kranj zahod.  

 
 
V VARIANTI 3 so vključeni ukrepi, ki so sicer težje izvedljivi, ampak načrtovan cestni sistem mesta 
povežejo v celoto. 
 

 
Slika 17: prikaz predlaganih ukrepov v severnem delu Kranja v VARIANTI 3  

 
Predvidena je povezava obeh delov severne kranjske obvoznice v funkcionalno celoto. 
 

- UKREP 15 predvideva povezavo vzhodnega (UKREP 2) in zahodnega dela (UKREP 6) obvozne ceste ter s 
tem severno obvoznico poveže v zaključeno funkcionalno celoto. Ukrep je prostorsko zelo zahteven saj 
delno poteka čez gosto poseljeno območje stanovanjskih objektov in strugo reke Kokre, zaradi česar je 
potrebna izvedba premostitvenega objekta in rušitev objektov.  
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 PROSTORSKI AKTI NA SEVERNEM DELU MESTA KRANJ 

 
Na severnem delu Kranja – na območju Britofa je poleg večjega območja enodružinskih hiš, ki je že zraslo na meji 
z naseljem Milje predvidena tudi nadaljnja širitev stanovanjske gradnje. V fazi obnove je tudi degradirano območje 
bivše Oljarice v Britofu, kjer so predvidene nove vsebine. Sprejet je tudi prostorski akt OPPN Br 1, ki predvideva 
območje za pozidavo enodružinskih hiš tik ob državni cesti R1-210/1107 (KR Primskovo - Preddvor). 
 

 
Slika 18: območje za stanovanjsko pozidavo v središču Britofa 

 
Slika 19: degradirana ind. cona na lokaciji nekdanje Oljarice (Britofu) 

 

 
Slika 20: območje OPPN Br 1, ki predvideva širitev stanovanjskih 

površin ob državni cesti 

 
Slika 21: območje OPPN Br 1 - Britof jug z načrtovanim  

AC priključkom 
 
Več kot 40 let je predvidena tudi izgradnja 
manjkajočega odseka državne ceste R1-
210/1107 (Britof – Hotemaže). Pričakovano je, 
da bo ta odsek ceste po izgradnji prevzel večino 
prometa s severnega dela občine Šenčur in z 
območja občin Preddvor in Jezersko ter tranzitni 
promet, ki poteka čez mejni prehod Jezerski vrh. 
Nov odsek državne ceste predstavlja tudi 
obvoznico vasi na levem bregu Kokre, ves promet 
pa bo voden direktno v turbo krožišče Primskovo, 
kar bo še poslabšalo prometne razmer v tem delu 
mesta Kranj. 

 
Slika 22: predviden odsek regionalne ceste R1-210/1107  

(Britof – Hotemaže); vir: Ipsum d.o.o. 
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 VARIANTA PRIKLJUČEVANJA VZHODNE OBVOZNICE MESTA KRANJ NA AC 
KRANJ – LJUBLJANA, DIPLOMSKA NALOGA FGG (ZUPAN P.), 2013 

 
Reševanje navezave severnega dela Kranja na AC je bilo obravnavano tudi v diplomski nalogi na FGG. 
Njen namen je predvsem iskanje optimalne variante priključevanja regionalne ceste R1-210/1107 
(Preddvor – Kranj (Primskovo)) na AC-A2/0007 (KR-zahod – KR-vzhod) glede na kriterij prepustnosti, 
prostorski kriterij, prometno – varnostni kriterij in prometno - tehniški kriterij. V strateškem prostorskem 
načrtu Mestne občine Kranj (OSPN) se načrtuje ureditev dodatnega priključka na avtocesto A2, s 
katerim se bo ob sočasni dograditvi notranjega prometnega omrežja bistveno izboljšala pretočnost 
prometa na območju mesta Kranj in širše. Obstoječ prometni sistem na vzhodnem delu Kranja nikakor 
ne dosega zadovoljivega nivoja uslug. Zato se že več let ugotavlja kakšna bi bila najbolj optimalna varianta 
za rešitev te težave. 
 
Diplomska naloga se naslanja na Prometno študijo Mestne občine Kranj, ki jo je leta 2005 za naročnika 
Mestno občino Kranj izdelal Prometno-tehniški inštitut Fakultete za gradbeništvo in geodezijo (PTI FGG) v 
Ljubljani in v kateri je v sklopu možnih rešitev tudi nov priključek na avtocesto. Avtocestni priključek Kranj-
sever bi razbremenil avtocestni priključek Kranj-vzhod in posledično tudi močno preobremenjeno 
vpadnico v mesto Kranj med priključkom Kranj-vzhod in krožnim križiščem pred Mercator centrom 
Primskovo. Ker pa Kranj za enkrat še nima severne obvoznice, bi vlogo le te, do njene izgradnje, lahko 
prevzel kar avtocestni odsek med priključkoma Kranj-sever in Kranj-zahod. Torej bi vzhodno obvoznico 
mesta Kranj v njenem severnem podaljšku priključili na avtocesto. Avtocesta bi tako začasno prevzela 
funkcijo severne obvoznice Kranja. 
 
Tudi v zaključku diplomska naloga povzame zaključke iz Prometne študije Mestne občine Kranj (PTI, 
2005). Sledi sklep, da bi nov priključek Kranj-sever zagotovo igral pomembno vlogo pri prerazporeditvi 
prometnih tokov na vzhodnem delu mesta, vendar je priključek le en del v sklopu celovitih rešitev za 
ureditev prometne mreže na tem delu mesta. Kot je bilo predlagano v Prometni študiji Mestne občine 
Kranj, naj se cestno omrežje Mestne občine Kranj načrtuje v fazah: 

- 1. faza: nov AC priključek 

- 2. faza: severna obvoznica 

- 3. faza: vzhodna vpadnica. 

 
Slika 23: grafika optimalne umestitve severnega AC priključka mesta Kranj v diplomski nalogi (Varianta priključevanja vzhodne obvoznice 

mesta Kranj na AC Kranj – Ljubljana, diplomska naloga FGG (Zupan P.), 2013)  
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 TEHNIČNE SPECIFIKACIJE ZA JAVNE CESTE: TSC 03.343, VEČNIVOJSKI 
PRIKLJUČKI IN VOZLIŠČA 

 
Razdaljo med večnivojskimi priključki in razcepi obravnava tehnična specifikacija za ceste - TSC 03.343 
(Večnivojski priključki in vozlišča). Predlog te specifikacije je bil izdelan že v letu 2002, vsebina pa je 
povzeta po nemških smernicah za ureditev večnivojskih priključkov. Kljub temu, da dokument ni bil potrjen, 
se uporablja pri načrtovanju avtocest ter drugih večnivojskih priključkov. 
 
Razdalja med posameznimi večnivojskimi priključki in vozlišči je podana s planirano cestno mrežo v 
odvisnosti od posameznih primarnih in priključnih cest širšega območja. Minimalna razdalja med 
večnivojskimi priključki oz. vozlišči izhaja iz možnosti postavitve signalizacije za usmerjanje prometa ter od 
željene ali še dopustne kvalitete prometnega toka med dvema večnivojskima priključkoma. Minimalne 
razdalje med dvema večnivojskima priključkoma, ki še ne vplivajo na pravila za postavitev signalizacije za 
usmerjanje prometa in na kvaliteto prometnega toka, so podane v tabeli 1, stolpca 1 in 2. Razdalje 
navedene v tabeli so razdalje med uvoznima in izvoznima otokoma dveh zaporednih priključkov oz. vozlišč. 
Če razdalje iz stolpcev 1 in 2 v posameznih izjemnih primerih ni možno izvesti, potem je izjemoma 
dopustna uporaba razdalje iz stolpca 3, ki pa jo smemo uporabiti največ med dvema sosednjima 
priključkoma oz. vozliščema. 
 
 
Tabela 1: minimalne in priporočljive razdalje med večnivojskimi priključki in razcepi 

 
 
Odsek avtoceste AC-A2/0007 (KR-zahod – KR-vzhod) je povprečno obremenjen s cca 45.000 vozili 
dnevno in ne spada med močno obremenjene odseke slovenske avtoceste. Primerjamo lahko prometne 
obremenitve na odsekih LJ-Sneberje – Zadobrova (PLDP cca 70.000), Brezovica – Vrhnika (PLDP cca 
65.000) ali Malence – Šmarje-SAP (PLDP cca 57.000), ki so precej bolj obremenjeni. 
 
Kot je razvidno z zgornje tabele je priporočljiva minimalna razdalja med dvema priključkoma na manj 
obremenjenem cestnem odseku 1.700 m od konca pospeševalnega pasu in začetka zaviralnega 
pasu naslednjega priključka. 
 
V nadaljnjih fazah projektiranja priključka Kranj-sever je potrebno tudi ta vidik upoštevati in zagotavljati 
priporočljivo minimalno razdaljo med dvema sosednjima priključkoma.  



 

  001.0201 T.1  

Stran 19 od 24 

 UMESTITEV AC PRIKLJUČKA V PROSTOR Z ARGUMENTACIJO 
 
V sklopu elaborata je bila preverjena možnost umestitve v prostor novega AC priključka Kranj-sever. 
Preverjena je bila umestitev novega priključka v obstoječo mrežo avtocestnih priključkov – predvsem v 
smislu oddaljenosti od sosednjih priključkov, ki naj bi glede na smernice Darsa znašala vsaj 2,7 km. 
Poiskali smo izvedene priključke v obstoječi cestni mreži, ki temu ne ustrezajo. V drugi točki je bila 
preverjena še možnost lokalne umestitve AC priključka ter možnost navezave na državno cesto R1-
210/1107 (Preddvor – KR Primskovo). 
 
 

 UMESTITEV AC PRIKLJUČKA (MAKROLOKACIJA) S PRIMERI UMESTITVE 
PRIKLJUČKOV V RS NA NEOPTIMALNI ODDALJENOSTI 

 
Dars pri umeščanju novih priključkov v avtocestno omrežje zagovarja stališče iz tujih smernic, ki 
priporočajo optimalno razdaljo med sosednjimi AC priključki – 2,7 km. Glavna argumenta, s katerima 
utemeljujejo to stališče, sta korektna postavitev kažipotne signalizacije za posamezen priključek in stalne 
turbulence v prometnem toku, ki jih povzročajo priključki. 
 
Po pregledu razdalj med izvedenimi priključki na obstoječem avtocestnem omrežju ugotavljamo, da je 
število priključkov, ki tem smernicam ne ustrezajo, znatno. Predvsem gre za območja z gostejšo 
poselitvijo – za okolico večjih mest, kjer avtocesta opravlja tudi funkcijo mestnih obvoznic. Če pri izračunu 
razdalj med priključki upoštevamo tudi počivališča in bencinske servise na avtocesti, je število priključkov, 
ki so urejeni na neoptimalni oddaljenosti, še precej večje. Na slikah v nadaljevanju so predstavljeni primeri 
te prakse – jasno je, da se teh pravil o medsebojni oddaljenosti priključkov pri umeščanju in izgradnji AC 
priključkov v preteklosti ni uporabljalo. 
 
V okolici Ljubljane je teh primerov največ: Na praktično celotni južni obvoznici je gostota AC priključkov 
večja od optimalne, takih primerov pa je še več. Spodaj sta predstavljena primera umestitve priključkov, 
ki nista del ljubljanske obvoznice. 
 

 
Slika 24: razdalja med priključki na severovzhodnem delu Ljubljane 

 
Slika 25: razdalja med priključki na severnem delu Ljubljane 

 
Tudi na AC kraku A1 proti Štajerski so nekateri priključki umeščeni na premajhni medsebojni oddaljenosti. 
To velja predvsem za odsek avtoceste na območju Maribora in za širšo celjsko okolico, ki je shematsko 
prikazana na naslednji strani.  
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Slika 26: razdalja med priključki na širšem območju Celja 

 
Spodaj sta prikazana tudi primera umestitve priključkov na dolenjski avtocesti A2. Zgostitev priključkov je 
jasno razvidna na odseku od Šmarja–Sap do Grosuplja ter na območju Novega mesta.  
 

 
Slika 27: razdalja med priključki na območju Grosuplja 

 
Slika 28: razdalja med priključki na območju Novega mesta 

 
Z navedenimi primeri priključkov, ki so urejeni na manjši medsebojni oddaljenosti od 2,7 km smo 
primerjali tudi lokacijo novega AC priključka Kranj-sever. Kot je razvidno na spodnji shemi, je predvidena 
razdalja med sosednjima priključkoma podobna oddaljenosti med že izvedenimi priključki na obstoječi 
avtocestni mreži. Iz tega lahko sklepamo, da predvidena razdalja med priključkoma Kranj-sever in 
Kranj-vzhod sicer ni optimalna, je pa glede na mnoge primere obstoječih priključkov MOGOČA in 
IZVEDLJIVA. 
 

 
Slika 29: razdalja med priključki ob izgradnji novega AC priključka Kranj-sever  
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 UMESTITEV V PROSTOR (MIKROLOKACIJA) 

 
V sklopu elaborata smo preverili tudi mikrolokacijo umestitve novega AC priključka Kranj-sever. V 
aktualnem OPN Kranja (SD2) je območje predvidene izgradnje novega AC priključka že označeno, vendar 
ni rezervirano za površine za ceste.  
 

 
Slika 30: pogled z državne ceste (Preddvor – Kranj) proti severu, 

kjer je možnost umestitve novega AC priključka Kranj-sever 

 
Slika 31: pogled z avtoceste (KR zahod– KR vzhod) proti državni 
cesti, kjer je možna navezava novega AC priključka Kranj-sever 

 
Ob taki umestitvi priključka, bi območje posega obsegalo tudi kmetijske površine na severni strani AC. 
Tangirani so tudi telekomunikacijski vodi, ki potekajo tik ob avtocesti, izven avtoceste pa se posega le na 
območje plinovoda. 
 

 
Slika 32: ortofoto območja s prikazom kmetijskih zemljišč na 

območju, kjer je predvidena ureditev novega AC priključka  

 
Slika 33: namenska raba območja predvidenega AC priključka 

Kranj-sever s prikazom komunalnih vodov in s parcelami 

 
V nadaljnjih fazah je potrebno preveriti usmerjenost uvoznih in izvoznih ramp novega AC priključka. 
Zagotavljati je potrebno namreč priporočljivo medsebojno oddaljenost med sosednjima priključkoma (glej 
TSC 03.343, Večnivojski priključki in vozlišča). 
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 OCENA STROŠKOV IZGRADNJE NOVEGA AC PRIKLJUČKA NA 
PODLAGI PODOBNIH PROJEKTOV 

 
Podoben projekt, ki je bil izveden v neposredni bližini, je projekt izgradnje AC priključka Naklo v letu 2010. 
Tudi ta AC priključek je bil zgrajen naknadno – 7 let po odprtju tega odseka gorenjske AC v letu 2003.  
 

 
Slika 34: primerljiv AC priključek Naklo v smeri proti Jesenicam 

 
Slika 35: primerljiv AC priključek Naklo v smeri proti Ljubljani 

 
Prostorski poseg za ureditev priključka je primerljiv predvidenemu posegu za ureditev AC priključka Kranj-
sever, prav tako pa je primerljivo stanje obstoječih komunalnih vodov pred izgradnjo s potrebnimi 
prestavitvami in zaščitami vodov. Skupna vrednost gradbenih del v primeru izgradnje AC priključka Naklo 
zajema tudi ureditev dveh križišč z obstoječimi cestami – krožišče na državni cesti in trikrako križišče na 
lokalni cesti. Tudi v primeru izgradnje novega AC priključka Kranj-sever bo potrebno urediti dve križišči na 
državni cesti proti Preddvoru, zato sta priključka tudi po tej plati primerljiva. 
 

 
Slika 36: izgradnja AC priključka Naklo (vir: STRABAG) 

 
Slika 37: izgradnja AC priključka Naklo (vir: STRABAG) 

 
Skupna (neto) vrednost pogodbenih del za izgradnjo AC priključka Naklo znaša 2.777.766,11 EUR in 
zajema rušitvena dela, zemeljska dela, voziščne konstrukcije, javno razsvetljavo ter prometno opremo in 
prometno signalizacijo. Detajlna specifikacija pogodbenih del v sklopu izgradnje AC priključka Naklo je 
navedena v prilogi – referenca podjetja STRABAG d.o.o. 
 
Na podlagi primerljivega projekta priključka AC Naklo, ocenjujemo skupno oceno stroškov izgradnje 
novega AC priključka Kranj-sever na cca 3 – 3,5 milijona EUR.  
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7. POVZETEK ELABORATA Z UGOTOVITVAMI 
 
Obstoječe prometno omrežje na območju Kranja je preobremenjeno, kar se danes odraža predvsem v 
pogostih zastojih in zamudah na prometnem omrežju. To še posebej velja za križišča na obeh vpadnicah 
v mesto z obeh bližnjih AC priključkov. Zaradi slabih prometnih razmer MO Kranj razmišlja o nekaterih 
ukrepih, ki bi izboljšali prometno situacijo na celotnem območju mesta Kranj: izgradnja severne kranjske 
obvoznice (delna izgradnja ali izgradnja v celoti) in izgradnja novega – severnega avtocestnega priključka. 
Predmet elaborata je preveritev vpliva petih scenarijev – kombinacij na razporeditev prometa na 
območju mesta Kranj. Rezultati analize prerazporeditve prometa ob uvedbi petih scenarijev na območju 
Kranja kažejo, da sta oba glavna ukrepa na cestni mreži Kranja nujno potrebna: 

A. Izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever; 
B. Izgradnja severne kranjske obvoznice v celoti; 

 
Ob tem se prometne obremenitve skozi Kranj v smereh vzhod-zahod in obratno v večjem delu 
preusmerijo na novo severno obvoznico. Z novim severnim AC priključkom se razbremenita obstoječi 
priključek Kranj-vzhod ter vzhodna vpadnica v mesto, prav tako pa so manj obremenjene tudi prometnice 
na zahodnem delu Kranja. Izstopa pa predvsem razbremenitev Ceste Staneta Žagarja, kjer se prometne 
obremenitve zmanjšajo za skoraj za 50% - prestavijo se na novo obvoznico. Promet s severnega dela 
Kranja in z ostalih naselij na severu lahko direktno preko novega AC priključka nadaljuje pot proti Ljubljani 
– brez obremenjevanja cestne mreže mesta. Predlagana faznost izvedbe ukrepov na cestni mreži glede 
na stroške ureditve in učinek ukrepa na izboljšanje prometnih razmer: 

1. FAZA Izgradnja avtocestnega priključka Kranj-sever;  
2. FAZA Izgradnja 1. dela severne kranjske obvoznice (vzhodni in zahodni del);  
3. FAZA Izgradnja 2. dela severne kranjske obvoznice (sklenitev obvoznice). 

 
V 1. fazi je predlagana izgradnja AC priključka Kranj-sever na regionalni cesti R1-210 (Preddvor – KR 
Primskovo). V prometnem smislu bi imela ta rešitev velik vpliv na izboljšanje prometnih razmer na tem 
območju, saj bi nov priključek ustrezno prerazporedil prometne tokove. Iz analize prerazporeditve 
prometa na območju MO Kranj ter iz prometnega vrednotenja predlaganih ukrepov je razvidno, da so 
pozitivni učinki izgradnje novega AC priključka znatni, saj se v veliki meri razbremeni obstoječi AC 
priključek Kranj-vzhod. Negativni učinki te ureditve so minimalni, glede na mnenje Darsa je omembe 
vredna večja turbulenca prometnega toka, ki jo povzroča večja gostota priključkov na AC. Dars sicer 
vztraja na argumentu minimalne razdalje med priključki 2,7 km, oddaljenost med obstoječim priključkom 
Kranj-vzhod in predvidenim priključkom Kranj-sever pa je nekoliko manjša – znaša cca 2 km. Kot je 
razvidno v elaboratu (glej 6.2.1) je umestitev priključkov na oddaljenosti 2 km in manj stalnica na 
slovenskem avtocestnem omrežju. 
 
Menimo, da je na gosto poseljenih območjih (na območju večjih mest) zagotavljanje optimalnega 
priključevanja na avtocesto nujno potrebno – to pomeni ureditev več priključkov. Ob tem se v čim večji 
meri izognemo nepotrebnemu obremenjevanju državnega in mestnega omrežja cest in promet čim prej 
priključimo na avtocesto. Nov AC priključek Kranj-sever bi reševal navezavo na avtocestno omrežje za 
naselja na severnem delu Kranja ob državni cesti R1-210 na odsekih 1106 in 1107 – od Britofa, 
Visokega do Preddvora in celo Jezerskega. Ob tem bi ta promet že pred vstopom na najbolj obremenjeno 
območje mesta Kranj s Cesto Staneta Žagarja in turbo krožiščem Primskovo preko novega AC priključka 
preusmerili na avtocesto. En izmed argumentov za izgradnjo novega priključka je tudi predsedovanje 
Slovenije Svetu EU v letu 2021, za potrebe katerega bi bilo potrebno zagotoviti čimbolj direktno, udobno 
in čim krajšo povezavo avtoceste in Kongresnega centra Brdo. 
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V sklopu izdelave elaborata je bila pregledana izbrana obstoječa dokumentacija o reševanju prometnega 
problema Kranja. Najprimernejša rešitev za to problematiko je izgradnja severne kranjske obvoznice 
vključno z navezavo na AC preko novega priključka Kranj-sever. Dodatni argument za to ureditev so tudi 
nekateri prostorski akti na severnem delu Kranja, ki bodo vodili v širitev območja poselitve in s tem tudi 
na rast prometa na tem območju.  
 
Preverjena je možnost umestitve AC priključka Kranj-sever na makroskopskem nivoju – predvsem v 
smislu oddaljenosti od sosednjih priključkov, ki naj bi glede na smernice Darsa znašala vsaj 2,7 km. 
Povzete so smernice (TSC 03.343), na katere se sklicuje Dars ob tem pa so opisani primeri umestitve 
priključkov na manjši medsebojni oddaljenosti na obstoječem AC omrežju. Glede na pregledano 
dokumentacijo je umestitev novega priključka Kranj-sever možna na priporočljivi minimalni razdalji (manj 
obremenjen cestni odsek) med dvema priključkoma - oddaljenost 1.700 m od konca pospeševalnega 
pasu in začetka zaviralnega pasu naslednjega priključka. Umestitev novega AC priključka prostorsko ni 
problematična, v večji meri pa se lahko izognemo tudi križanjem z obstoječimi komunalnimi vodi. 
 
Na podlagi primerljivega projekta priključka AC Naklo, za katerega je bi potreben podoben prostorski 
poseg, ocenjujemo skupno oceno stroškov izgradnje novega AC priključka Kranj-sever na cca 3 – 3,5 
milijona EUR. 
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8.1.1  SCENARIJ 1: IZGRADNJA AVTOCESTNEGA PRIKLJUČKA KRANJ-SEVER 

8.1.2 SCENARIJ 2: IZGRADNJA SEVERNE KRANJSKE OBVOZNICE V CELOTI 

8.1.3  SCENARIJ 3: DELNA IZGRADNJA SEVERNE KRANJSKE OBVOZNICE 

8.1.4 SCENARIJ 4: IZGRADNJA AC PRIKLJUČKA KRANJ-SEVER Z IZGRADNJO SEVERNE 
KRANJSKE OBVOZNICE V CELOTI 

8.1.5  SCENARIJ 5: IZGRADNJA AC PRIKLJUČKA KRANJ-SEVER Z DELNO IZGRADNJO 
SEVERNE KRANJSKE OBVOZNICE 
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Avtocesta A2, izgradnja AC priključka
NAKLO

Projekt: Izgradnja AC priključka NAKLO 
Država: Slovenija
Kraj izvajanja: Naklo
Investitor: DARS d.d.
Pričetek gradnje: november 2009 
Zaključek gradnje: junij 2010
Skupna vrednost pogodbenih del (neto): 2.777.766,11 EUR (JV nastop; STRABAG 37,9% + GGD
62,1%)

Podjetje STRABAG d.o.o. je izvajal naslednja dela :

Rušitvena dela (rušenje obstoječih asfaltov, rušenje obstoječih robnikov, kanalizacije in vtočnih
jaškov za meteorne vode, rušenje obstoječe prometne razsvetljave, rušenje obstoječe javne razsvetljave)

Zemeljska dela (izkop humusa, izkop za potrebe kanalizacije in revizijskih jaškov, izkop za
razširitev ceste, planum temeljnih tal, polaganje geosintetika, vgrajevanje gramoza in posteljice,
humusiranje brežin)

http://www.strabag.si/databases/internet/_public/content.nsf/web/SI-STRABAG.SIN-dobrodo%C5%A1li.html
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Voziščne konstrukcije (vgrajevanje tampona, izdelava bitumenske stabilizacije, vgrajevanje asfaltov,
polaganje robnikov)
Odvodnjavanje ( izvedba nove površinske in globinske kanalizacije, izvedba globokih drenaž,
izdelava novih revizijskih in vtočnih jaškov, izgradnja AB zadrževalnika, montaža lovilca olj, izdelava
asfaltne mulde)
Prometna oprema in prometna signalizacija (izdelava novih talnih vzdolžnih in prečnih označb,
delno popravilo obstoječih in postavitev novih JVO ograj, dobava in postavitev novih BVO ograj, izdelava
elektronskih zank za štetje prometa)
Javna razsvetljava (izdelava nove kabelske kanalizacije in revizijskih jaškov, dobava in postavitev

novih kandelabrov, posodobitev programske opreme)
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